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nimziate in quest'Aula, e l'incidente come asso-
lutamente non avvenuto, (Benissimo /). 

Così rimane approvato i! processo verbale della 
seduta di ieri. 

(È approvato), 

Congedi. 
Presidente. L'onorevole Grossi ha chiesto un 

congedo di 20 giorni per motivi di famiglia» 
(È accordato). 

Completamento della Giunta delie elezioni. 
P r e s i d e n t e . G i i onorevoli Di Budini e Pasco-

Iato avendo cessato di far parte della Giunta 
delle elezioni, in loro sostituzione chiamo a far 
parte della Giunta medesima gli onorevoli Bovio 
e Fani. 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole Eilena a recarsi 

alla tribuna per presentare una relazione. 
ESiena. Mi onoro di presentare alla Camera la 

relazione sul disegno di legge di approvazione 
del trattato di commercio e di navigazione fra 
l'Italia ed il Messico. 

Presidente, Questa relazione sarà stampata e 
distribuita. 

Interrogazioni. 
Presidente. L'ordine del giorno porta: interro-

gazioni. 
La prima è quella dell' onorevole D'Ayaìa 

Valva, diretta al ministro della marina, u sulle 
condizioni delia classe operaia Tarantina e sul-
l'entità del numero di operai dei luogo che pros-
simamente possono essere ammessi in quell'arse-
nale, ed a quali condizioni. „ 

D'Ayafa Valva. La ritiro. 
Pres idente , Sta bene. 
L'onorevole Imbriani ha una interrogazione al 

ministro dei lavori pubblici: u circa gli impedi-
menti che si frappongono al commercio nella sta-
zione ferroviaria di Traci. „ 

L'onorevole ministro dei lavori pubblici ha fa-
coltà di parlare per rispondere all'interrogazione 
dell'onorevole Imbriani» 

B r a n c a , ministro dei lavori pubblici, Rispondo 
subito. 

Circa la stazione ferroviaria di Tran! l'ono-
revole Imbriani ha perfettamente ragione. Sic- j 
come la grande strada che viene da Corato tocca \ 

la stazione di Trani, dove si fa un gran movi-
mento nei giorni in cui vi è il treno merci, la 
manovra del treno dura così a lungo, che tutto il 
traffico della grande strada resta interrotto per una 
ora e mezza circa. Però l'amministrazione non può 
con un provvedimento amministrativo rimediarvi; 
inquantochè bisogna o mutare la coincidenza dei 
treni notturni, almeno di quei treni che hanno 
bisogno di così lunga manovra nella stazione; 
oppure, e questo è forse il partito migliore, fare 
un passaggio a livello più lontano, cioè in un 
punto dove non siavi manovra di treni. Ecco ciò 
che posso dirgli. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
Imbriani. 

i m b r i a n i . Ringrazio il ministro delle sue buono 
intenzioni, ma gli faccio osservare che la diffi-
coltà del movimento nella stazione di Trani non 
dipende solamente dall'orario delle ferrovie, nè 
dal punto topografico in cui è situata la stazione; 
ma, da alcuni reclami, da alcune proteste che ho 
ricevuto e che trasmetterò al ministro, apparisce 
che dipendo in parte anche dal capo stazione, il 
quale, insieme col gestore della piccola velocità, 
commette abusi verso quei cittadini che spedi-
scono i vini. 

Questi reclami sono firmati dai commercianti 
più importanti di Corato e di Trani; ed io li 
trasmetterò ai ministro,, il quale spero che farà 
sì che i debiti provvedimenti siano presi dalle 
compagnie ferroviarie, perchè i cattivi impiegati 
vengano messi sulla buona strada del servizio 
pubblico. 

Branca, ministro dei lavori pubblici. Debbo dare 
un semplice schiarimento all'onorevole Imbriani. 
Gl'inconvenienti di cui egli parla si sono av-
verati più che altro durante il tempo dei tra • 
sporti delle uve e dei mosti, e adesso sono di 
già grandemente diminuiti. Io però prometto di 
prendere in seria considerazione la cosa, perchè 
tutto ciò che in linea amministrativa si può fare, 
venga fatto. Ma ritenga pure l'onorevole Imbriani 
che il rimedio più radicale è quello di modificare 
il passaggio a livello. 

Imbriani. Ancora una parola di schiarimento. 
Pare che vi siano dei privilegiati; perchè, per 

certe mancie ricevute, restano molte merci in 
sofferenza. 

Presidente. Viene ora l'interrogazione dell'ono-
revole Imbriani all'onorevole ministrò di grazia 
6 giustizia u circa i! contegno dell'autorità giudi-
ziaria in un processo che riguarda i sindaci di 
Boccasecca dei Yolsci e di Pi porno. „ 

JJ onorevole ministro di grazia e giustizia è 


